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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会１１月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和７年１１月１９日（水）１０時３０分開会１１時１２分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第３委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

一部非公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、古澤教育長職務代理者（委員）、戸田委員、森田委員、山口委員 

 

６ 出席事務局職員 

姉川教育部長、西木教育総務課長、井手学校教育課長、岡本学校給食課長兼学校給食

センター所長、久家生涯学習課長兼図書館長、権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育

指導係長兼指導主事、眞子教育総務課総務係長、平島教育総務課教育支援係長、古賀

学校教育課インクルーシブ教育推進係長 

 

７ 傍 聴 

０人 

 

８ 経 過 報 告 

１０月定例会以降の経過報告 



 

 

 

９ 議 事 録 承 認 

１０月定例会の議事録承認          【承認】 

 

10 協議報告事項 

（１）コミュニティ・スクールに係る意識調査結果について 

（２）鳥栖市立中学校部活動地域展開推進会議の設置について 

 

11 議     案 

議案第 22 号 議会の議決を経るべき議案の原案について 

（令和７年度鳥栖市一般会計 教育委員会所管１２月補正予算） 

 

12 今後の予定等 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会１２月定例会  令和７年１２月１０日（水）８時３０分から 

 

  



 

 

〇佐々木教育長 

ただいまから教育委員会 11 月定例会を始めます。議事に入ります前に、委員の皆様にお

諮りいたします。議案第第 22 号、議会の議決を経るべき議案の原案について令和７年度

鳥栖市一般会計教育委員会所管 12 月補正予算につきましては、鳥栖市教育委員会会議規

則第 11 号第１項３号に該当するため、非公開により審議を行うことに御異議ございませ

んでしょうか。 

〇各委員 

異議なし。 

〇佐々木教育長 

それでは議案第 22 号につきましては非公開により審議することに決しました。それでは

議事に入ります。事務局より経過報告をお願いします。 

〇西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

事務局より説明が終わりましたが御質問等ありますでしょうか。無いようですので、次に

議事録承認に移ります。今回は 10 月の定例会の議事録を事前にお配りしております。内

容等の修正がありますでしょうか。無いようでしたら、10 月の定例会の議事録について

御承認頂くということでよろしいでしょうか。 

〇各委員 

異議なし。 

〇佐々木教育長 

それでは次に協議報告事項に入ります。コミュニティ・スクールに係る意識調査結果につ

いて議題といたします。事務局の説明をお願いいたします。 

〇権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。 

〇戸田委員 

経年変化のデータも踏まえて、分かりやすくまとめていただきありがとうございます。認

知度を含め、いずれの項目も好意的な回答が増えていて、とても良いことだと思います。

ただ可能であれば回答者数、及び回答率を記載していただければと思いました。積極的に

回答をされる方と、好意的な回答をする方で属性が独立ではない気がしますので、それも

あわせて示すことが大事かなと思いました。認知度の向上は、私の肌感覚とも一致すると

ころですので、間違いないと思いますが把握されていれば教えてください。 

〇権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

アンケートの回答数につきまして、中学校の保護者が 408 件、小学校の保護者が 783 件 



 

 

教員については、小学校が 157 件、中学校が 45 件となっています。現在回答率は出せて

おりませんが、回答数から出せると思いますので後ほど回答とさせてください。 

〇戸田委員 

例年同じぐらいの回答数なのでしょうか。 

〇権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

回答数はだいたい例年と同程度でございますが、中学校の教員分の回答については、もう

少し回答を集めたかったところで、少し周知が足りなかったと思っております。 

〇古澤委員 

アンケートの中で教職員からの自由意見のところで主なものを 4つ挙げてあると思います

が、それぞれこのような意見を出されたのが何人とか分かればありがたいかと思います。

というのも意見の中に「コミュニティ・スクールの制度ありきではなく、子どもの困り感

に応じたサポートがあるとありがたい」という意見があり、比較的コミュニティ・スクー

ルのことについて、ネガティブな感想をお持ちの先生が思われたことを正直に回答された

のかなと思います。あまり業務が減らないし、逆に増えることがあるという個人の思いの

表れと思いますので、このようなネガティブ意見を持たれている先生がとれくらいいるか

分かれば、今後実施していくうえで参考になるかなと思いました。また子供の困り感に応

じた地域の方のサポートを期待するとの意見が具体的にどのようなことを言っているの

か、ということまで把握されているのでしょうか。ここでは敢えてぼやかして書いてある

のでしょうか。 

〇権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

教職員からの自由意見については、ぼやかしてここに書いているわけではなく、意見をそ

のまま書いています。コミュニティ・スクールに対する肯定的な意見と否定的な意見の数

や割合については分析出来ておりませんので、今後分析が必要になると思います。 

〇古澤委員 

この子供の困り感というのが、具体的にどういったことを言いたいのか。先生たちが、こ

れは保護者の方や地域の方のサポートがあったらありがたいなという部分と、もしくは自

分たちが日々の指導する中で出来ることだな思われている部分もあると思うのでこういっ

たことで困っていて、それを地域の方に具体的にどういう支援を求めているのかというの

が、この記述では見えないなと思いました。 

〇佐々木教育長 

私も同じところで思いましたので、回答はこのように書かれていたとは思いますが、その

困り感というものが、どういったものが想定されるか、予想されるかということに対し

て、考えがあれば教えてください。 

〇井手学校教育課長 

このアンケートはウェブで調査をしておりまして、誰がどの回答したかというのはこちら

で把握ができません。ですので、職員がどういう意図で、どういう困り感を具体的に考え



 

 

ているのかということは、追いかけての調査というのは厳しいのかなと思います。 

〇古澤委員 

子供の困り感にも応じた対応というのは、よく言われていることと思いますが、その対応

をするのはどちらかというと、日々学校で子どもたちと接している先生方に対応を求めら

れてる意見が多かったように思うので、それをあえて地域の方で対応をというのであれ

ば、自分たちに手に負えない部分というのが裏にあるのかなと想像できるのかなと思いま

す。私が学校訪問の時によく思うのが、先生方は、子どもたちによく声かけられて、目も

行き届いていると思うので、その中で感じ取ったこと、例えば身だしなみが整ってないと

か、食事をちゃんと取ってないとか、子どもの困り感というのは先生が恐らく気づいた段

階で、校長や教頭にお話しをされて、対応されていると思いますので、どういったことを

求めているのか見えませんでしたのでお尋ねでした。 

〇佐々木教育長  

学校によっては学習支援を休み時間にやっていたり、分からないところがある子供たちを

集めて勉強教えたり、また地域で公民館を使って、勉強教えたりしている自治体もありま

すので、そういったことをイメージして回答しているのかなと感じました。学校運営協議

会の中で、学校の課題は何かということをしっかり協議して、その中で、これは地域でや

っていきましょうとか、これは学校で解決していきましょうとか、これは保護者で、とい

った話合いをして、困り感、課題について共通認識ができれば、子供の困り感に応じたサ

ポートというのが出来てくるのかなと思いました。また、その困り感や課題意識が、一部

の学校運営協議会のメンバーだけが知っているだけではなく、教職員も同じように課題意

識を持って、取り組んでいくことが大切なことであり、今後の課題かなとこのアンケート

調査から思いました。他に御質問等ありますでしょうか。皆さん貴重な意見ありがとうご

ざいます。それでは、コミュニティ・スクールに係る意識調査結果について御了承をお願

いいたします。事務局は今後結果に基づいて、さらにコミュニティ・スクールの活動推進

をお願いします。続きまして鳥栖市立中学校部活動地域展開推進会議の設置について事務

局の説明をお願いします。 

〇井手学校教育課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。昨日佐賀大学の坂元

教授のところへ御挨拶に行ってきました。教授自身はこれまでサッカーの指導をしてこら

れて、他の自治体で部活動地域展開にもアドバイザーとして関わられており、佐賀県内の

様々な市町の状況も十分把握もされておりますので、貴重な御意見を頂けるのではないか

と思っております。それでは、鳥栖市立中学校部活動地域展開推進会議の設置について、

御了承をお願いいたします。続きまして、議案第 22 号、議会の議決を経るべき議案の原

案について、令和７年度鳥栖市一般会計教育委員会所管 12 月補正予算を議題といたしま



 

 

す。 

（非公開の議事開始） 

 

以下の議事については非公開 

議案第 22 号 議会の議決を経るべき議案の原案について 

（令和７年度鳥栖市一般会計 教育委員会所管１２月補正予算） 

 

（非公開の議事終了） 

 

〇佐々木教育長 

今後の予定について事務局の説明をお願いします。 

〇西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

〇佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。それでは本日の議題

につきましては、全て終了いたしました。これをもちまして鳥栖市教育委員会 11 月定例

会を終了いたします。 

 

 


